
Aanpassingen van tarieven van
de roerende voorheffing voor
2013 (bijkomend) en 2014
Na  2012  en  2013  worden  ook  in  2014  de  tarieven  roerende
voorheffing aangepast. Wij geven u hierbij een kort overzicht
van de wijzigingen, op 25/04/2013 nog niet gepubliceerd en dus
ook nog niet echt van toepassing.

Roerende voorheffing op liquidatiebonus stijgt

Bij de ontbinding van de vennootschap worden alle activa (bv.
investeringen)  verkocht,  de  vorderingen  (bv.  openstaande
klanten) geïnd en de schulden (bv. leningen) betaald. Het geld
dat  daarna  beschikbaar  is,  wordt  aan  de  aandeelhouders
uitgekeerd. Het bedrag dat effectief wordt uitgekeerd, is niet
noodzakelijk gelijk aan de liquidatiebonus.

Deze liquidatiebonus, dit is dus de belasting die men betaalt
bij het stopzetten van een vennootschap, zal stijgen van 10%
naar 25%. Vroeger (voor 1 januari 2002) was het uitkeren van
deze liquidatiebonus zelfs belastingsvrij.

Die verhoging geldt wel pas vanaf oktober 2014.  Het is dus
erg zinvol voor bedrijven die op het punt staan te stoppen,
hun stopzetting nu reeds aan te vatten zodat zij nog een groot
deel (of alles) kunnen uitkeren aan hun aandeelhouders aan het
huidige tarief van 10% roerende voorheffing.

Anderzijds  is  het  ook  zo  dat  men  kan  overwegen  om  reeds
bestaande reserves in het kapitaal van de vennootschap te
incorporeren (hierbij zal men wel onmiddellijk 10% roerende
voorheffing  dienen  te  betalen)  en  vijf  jaar  later  een
kapitaalvermindering,  zonder  inhouding  van  roerende
voorheffing,  aan  uzelf  uit  te  keren.  Momenteel  is  de
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kapitaalsvermindering  immers  nog  vrij  van  roerende
voorheffing, en wegens zijn eigenheid zien wij dit toch nog
niet zo vlug veranderen.
Nieuw tarief van 15% roerende voorheffing op dividenden

Er zou vanaf 2013 toch een nieuw verlaagd tarief van 15%
roerende  voorheffing  op  dividenden  komen,  maar  dan  onder
volgende voorwaarden:

het  moet  gaan  om  “kleine  vennootschappen”  (art.15.
W.Venn.)
tarief zal enkel gelden voor dividenden toegekend aan
aandelen op naam
deze  aandelen  op  naam  moeten  uitgegeven  zijn  vanaf
01/07/2013
de  aandelen  moeten  uitgegeven  worden  in  ruil  voor
inbreng in geld
de eerste twee jaar na de inbreng zou het tarief nog wel
25% roerende voorheffing op deze dividenden bedragen
het  derde  jaar  zou  een  tarief  van  20%  roerende
voorheffing op deze dividenden gelden
pas vanaf het vierde jaar zou het tarief van de roerende
voorheffing op deze dividenden 15% worden
deze tarieven zouden enkel gehanteerd worden voor zover
deze aandelen ononderbroken in het bezit geweest zijn
van de inbrengers

Wie dit allemaal bedenkt…..?? Wie dit allemaal in het oog moet
houden….??  Maar goed om weten, dus wees er snel bij als u
enige opportuniteiten ziet ….

Voor beginnende vennootschappen kan men dus misschien beter
even wachten met de oprichting tot 01/07/2013.

Voor  bestaande  vennootschappen  zou  men  vandaag  kunnen
liquideren (voor 1 oktober 2014) en een nieuwe oprichten.
Vooral  belangrijk  als  u  denkt  binnen  enkele  jaren  uw
vennootschap stop te zetten. Dan kan u mogelijk twee vliegen



in  één  klap  slaan  door  de  voordelen  van  deze  nieuwe
maatregelen te combineren.  Hou wel rekening met alle fiscale
spelregels zodat u niet geconfronteerd wordt met simulatie of
de nieuwe antimisbruikbepaling. Volgens het Hof van Cassatie
is het vereffenen en herbeginnen in een nieuwe vennootschap
immers geen ‘fraude’ (Cassatie, 14.09.2007) en met de oude
antimisbruikbepaling  kon  zo’n  operatie  ook  niet  aangepakt
worden (Antwerpen, 17.04.2007).

En  zo  horen  bij  elke  nieuwe  maatregel  dus  ook
opportuniteiten….
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